

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 97 (16727) Вторник, 27 мая 1997 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

ПРИГЛАШАЮТ ВETERANОВ НА "ОГОНЕК"

День Победы остался позади, но разве этот праздник длится только один день? Нет! Городской женсовет выступил с инициативой собраться ветеранам вместе еще раз - 3 июня. Местом встречи избрано ПТУ N 17.

На эту встречу приглашаются ветераны войны, труженики тыла, вдовы инвалидов и участников войны - да все, кто помнит те страшные годы. Собраться, повспоминать, посмотреть друг на друга (редко же встречаются!), на молодых - таков замысел организаторов. Учащиеся ПТУ подготовили к празднику Победы большую программу, а выступить с ней не привелось - вот здесь она и пригодится. «Не одних же Укупников слушать», - го-

ворят ветераны. И они совершенно правы - живое общение важнее и нужнее бесконечного сидения перед телевизором.

Приходите, ветераны, на встречу друг с другом и с молодежью. Сбор в ПТУ N 17 (пр. Текстильщиков, 4/4, остановка «Сова») в 12 часов.

Хорошо было бы, если бы откликнулся и кто-нибудь из спонсоров - устроить чай для ветеранов.

М. ВЕРИНА.

ПЛАН - ЭТО ГЛАВНОЕ

Сегодня проводится очередное, третье по счету заседание городского Собрания. Депутаты продолжают решать организационные вопросы деятельности выборного органа власти города.

В прошлый раз, как уже сообщалось, им не удалось прийти к единому мнению по кандидатуре заместителя председателя Собрания. Из трех претендентов на этот пост в ходе тайного голосования ни одному не удалось набрать нужного количества голосов. По регламенту их требуется 10. За депутата от 14-го избирательного округа, директора средней шко-

лы N 37 Л. И. Чернову было подано 9 голосов. Досадно, но ничего не поделаешь. Сегодня - новые выборы.

Кроме того, депутаты рассмотрят перспективный план работы Собрания на ближайшие два года. Положение об обязанностях и статусе председателя, утвердят штатную структуру.

А. ГРИГОРЬЕВ.

ЯРКИЕ, КАК ЦВЕТЫ

Скоро будут городские модницы щеголять в нарядных платьях из очередной коллекции швейной фабрики «Одежда». Разработана она была еще в первом квартале, а сейчас изделия уже в работе.

Предпочтение в этом сезоне отдано в легком платье ярким тканям с растительным орнаментом. Из них выйдут отличные ансамбли для молодежи - юбка с жакетом, маленькое платье с жакетом, а также платье с пышной летящей юбкой. Хоть для дискотеки, хоть для выпускного бала, хоть просто для чудесного солнечного летнего дня.

Не останутся в обиде и женщины в возрасте, с нестандартными фигурами. О них тоже подумали модельеры.

Ткани для моделей используются импортные, в основном из Арабских Эмиратов. Это

шелка, крепы. Яркие, насыщенные цвета сейчас очень популярны в европейской одежде.

Ну, а кто привык полагаться на собственную фантазию, может выбрать ткань по вкусу в магазине на улице Пушкина. Фабричные художники помогут подобрать нужный материал, дадут совет в отношении фасона. Главное, чтобы были наши женщины летом нарядными и красивыми, яркими, как цветы. Ведь сибирское лето коротко, поэтому использовать его возможности нужно сполна.

А. СТЕПАНОВА.



Не одно десятилетие Мария Васильевна Новоселова работает мастером производственного обучения в профессионально-техническом училище N 17. За эти годы ею подготовлено много грамотных специалистов. Заботливая, внимательная, она всегда относится к своим подопечным с материнской добротой - так отзываются о М. В. Новоселовой в коллективе.

На снимке: Мария Васильевна Новоселова ведет практические занятия.
Фото М. НИКОНОВА.

Рабочие АООТ «Ленинскшахтострой» продолжают работать на основных объектах. Хотя, как уже не однажды писала наша газета, последнюю зарплату они получили за июль прошлого года. А в конце апреля намеревались прекратить работу потому, что элементарно истощены недоодеванием.

Такое же положение и в строительных подразделениях других

городов, - говорит генеральный директор предприятия Г. П. Баранов. - Поэтому мы (я и мои коллеги из Прокопьевска, Киселевска, Осинников и другие) обратились с официальным письмом в администрацию области, требуя возместить долг за выполненные объемы. Деньги, поступившие по «траншу», осели в об-

ЖДЕМ-С...

ласти, мы из них получили гизер. Заместитель губернатора по экономике Лопарев твердо пообещал решить этот вопрос в первой декаде мая. Прошла уже вторая, обещание повторяется изо дня в день, а денег нет. Если они поступят в ближайшие дни, то предприятие сможет полностью расплатиться с людьми по

заработной плате. Если нет - будем обращаться в арбитражный суд с иском к областным властям.

Всего надо выплатить зарплаты за восемь месяцев около двух миллиардов рублей. В мае строители тоже работают. Когда же, наконец, они смогут получить заработанное и накормить своих детей досыта?

В. СЕРГИЕНКО.

СВЕЧА ГОРЕЛА НА СТОЛЕ...

ЮТНЫЙ полумрак в «зеленой гостиной» Дворца культуры имени Ярославского, легкое потрескивание свечей на столиках. Звучат старинные романсы русских композиторов: «Не грусти», «Отцвели уж давно хризантемы в саду» в исполнении Людмилы Бурцевой, художественного руководителя ЦДК угольщиков. Вся обстановка располагает к отдыху, хочется просто сидеть, ни о чем суетном, повседневном не думать, внимая голосу певицы и замечательной музыке.

Так начался вечер, что состоялся недавно в рамках программы городского клуба «Свеча». Действует этот клуб совсем недавно. Здесь пока прошло лишь несколько мероприятий. Но у клуба уже есть свои завсегдатаи и поклонники. Собираются они, как правило, сразу после рабочего дня. Поэтому вовсе не лишней здесь легкий ужин с бокалом хорошего вина, фруктами, прохладительными напитками. Но это, так сказать, материальное приложение к вечеру. А главное -

люди собираются сюда, чтобы пообщаться, отдохнуть. И это удается. Причем среди участников клуба - представители абсолютно разных возрастов и интелесов: и восемнадцатилетние, и

постарше, и те, кого можно отнести, условно выражаясь, к людям средних лет. Приходят сюда те, кого называют представителями интеллигенции, и торговые работники, и другие. Двери открыты для всех, было бы желание интересно провести время.

Здесь все чувствуют себя свободно. К этому располагает и четко продуманная программа. В основном в нее входят музыка, песни, игры, танцы.

В этот вечер на сцену постарались его организаторы и, конечно, Любовь Пономарева и Александр Митроченко - веду-

щие. С большим удовольствием, непринужденно и раскованно собравшиеся принимали участие в конкурсах песен о весне, женщинах, соревнованиях семейных пар, состязаниях на ловкость, смелость. Были в программе вечера приглашения на стадион «Смехико», импровизированная «стрельба из лука», «фигурное катание», шарды и кроссворды на тему любви, спорта и многое другое. Было много смеха, веселья, танцев, плясок, музыки. Одна из участниц вечера отозвалась о мероприятии так:

- Все было великолепно. Я давно уже так не смеялась. Оказывается, можно и у нас неплохо отдохнуть, с пользой провести время.

Что ж, остается только добавить, что подобное мероприятие в клубе «Свеча» не является исключением.

А. ГОРОШКО.
Внештатный корр.

ОН БОЛЬШЕ НЕ СПУСТИТСЯ В ЗАБОЙ

Еще одной мемориальной доской стало больше на фасаде главного корпуса профтехучилища N 38. Недавно здесь состоялся митинг по случаю увековечения памяти бывшего учащегося ПТУ, погибшего в 1995 году в Чечне, Сергея Кайгородова.

Всего 20 лет прожил на этой земле этот парень. Многим его добрым делам уже не суждено свершиться. Он больше не спустится в забой шахтоуправления «Кольчугинское», где проходил практику, а потом, по окончании училища, трудился до ухода на службу.

Здесь его помнят (товарищи по учебе, преподаватели) как добросовестного, ответственного, спокойного, уважительного парня.

Не дождался со службы Сергея его мать и отец. Не будет у них от сына внуков. И как измерить их горе, всю тяжесть потери, какими словами высказать сочувствие и сострадание в постигшем их горе?

Вполне объяснимо то, что за правое дело в борьбе с фашизмом, за Родину, за наше будущее погиб в 1944 году Герой Советского Союза Пантелеймон Зва-

рыгин, также окончивший в свое время это училище. Как-то старались оправдать и смерть наших ребят в Афганистане. На мемориальной доске, установленной в честь Валерия Хомякова, еще одного выпускника училища, так и выгравировано: «Погиб, выполняя интернациональный долг в Афганистане». Но кому и чем задолжали погибшие и искалеченные в Чечне, в других «горячих точках» России и стран СНГ молодые ребята? И кто за это в ответе?

Наверное, такие мысли возникали у многих участников траурного митинга. И думается, что каждый из нынешних выпускников думал с надеждой, что их родителям не придется плакать, не придется получать скорбную весть.

А. КОЛЧИНА.
Внештатный корр.

ОБЛАСТНАЯ независимая экспертная комиссия по аттестации и аккредитации образовательных учреждений 15 мая на выездном заседании пришла к заключению, что гимназия N 12 нашего города - одна из лучших в области.

Школа N 12 открылась 5 августа 1937 года. Вторым днем рождения школы можно считать 1993 год, когда городской отдел образования назначил директором Ларису Ивановну Шемелину, отличника народного просвещения, заслуженного учителя школы РФ, инициативного, творческого, опытного руководителя, в центре внимания которого - постоянный поиск, тесная связь с педагогической наукой, творческими лабораториями страны. Благодаря энергии, инициативе и упорству, Лариса Ивановна проделала значительную работу по укреплению и развитию учебно-материальной базы, сформировала творчески работающий педагогический коллектив, все это позволило на базе средней школы N 12 открыть образовательное учреждение, получившее лицензию на право отработки модели гуманитарной гимназии.

Удивительность этого образовательного учреждения в том, кого, как и чему здесь учат. А учат здесь тех, кто хочет учиться, для кого в наше трудное время хорошее образование по-прежнему входит в число жизненных приоритетов. При этом место жительства не имеет никакого значения: в гимназию принимаются школьники со всего города.

Если посмотреть на социальный состав, можно увидеть, что в гимназии учатся в первую очередь дети из семей, в которых сохранились образовательные традиции. Это отнюдь не означает, что сюда закрыт путь для представителей других слоев: при поступлении в гимназию (на основе собеседования и тестирования) все определяется уровнем подготовки и развития ребенка.

В гимназии в настоящее время обучаются в 1-3-х классах мальчиков 48 процентов, а в старших классах учатся в основном девочки (73 процента).

По социальному составу 55 процентов - дети интеллигенции, 28 - дети рабочих, 11 процентов - домохозяйки и пенсионеры, 6 процентов - предприниматели.

Более половины родителей имеют высшее образование, поэтому они понимают значение приобретения прочного образования детьми, что является огромным подспорьем в мотивации продолжения учащимися своего обучения.

Гуманитарная гимназия своей целью ставит образование, ориентированное на обучение и воспитание детей, способных к активному интеллектуальному труду, на формирование широко образованной интеллигентной личности, готовой к твор-

ческой и исследовательской деятельности в различных областях фундаментальных наук. То есть гимназия N 12 дает своим ученикам универсальное образование, учит их языкам в широком смысле (не только родному и иностранному, но и, скажем, языку математики, языку информационных технологий, языку научного исследования) и помогает

реализуется принцип личностной ориентации образовательного процесса, определены направления развития гимназии и стоящие перед ней задачи.

Для отечественной культуры характерен системный подход к образованию. Это нашло отражение в построении учебного плана. В нем полностью соблюдены требования общеобразовательного стандарта, что позволяет ученикам в любой момент изменить профессиональную ориентацию и перейти для дальнейшего

ностно-ориентированной технологии обучения, в них участвует весь педагогический коллектив. Практически всеми задачами педагогов стали выявление и развитие всех существенных сил ребенка, формирование сознания собственной неповторимости, побуждение ребят к самовоспитанию, к тому, чтобы стать творцом самого себя и своих обязательств.

Гимназия располагает необходимой материальной базой для современного уровня преподавания: предметными кабинетами, компьютерным классом, залом хореографии, библиотекой, столовой, медицинским, лингвфонными и методическим кабинетами и т. д.

Есть в гимназии своя телестудия. Не реже двух раз в месяц по школьному телевидению (а телевизоры есть в каждом кабинете) идет выпуск школьных новостей, подготовленный самими гимназистами, выступающими в роли и операторов, и дикторов, и монтажеров. Руками учащихся делается и школьная газета «Гимназист», выходящая 10-12 раз в год, а также организуется выпуск радиогазеты.

Результаты многогранной, плодотворной работы уже есть: учащиеся гимназии - постоянные призеры городских и областных предметных олимпиад. Так, в 1996/97 учебном году ее учениками завоевано 14 призовых городских мест, а Бедырева Аня (11-й класс) заняла второе место в области на олимпиаде по французскому языку; по английскому языку и литературе гимназисты заняли 6-е и 5-е места.

В апреле 1997 года гимназия успешно прошла аттестацию и аккредитацию, ей присвоен статус гимназии.

Однако в гимназии не всё так уж безоблачно. Общероссийские трудности с финансированием коснулись и ее. Задерживается на четыре месяца заработная плата работникам, но самая большая проблема гимназии - это отсутствие спортивного зала. Не у всех детей крепкое здоровье, но нет пока в гимназии возможности для функционирования лечебных физкультурных групп. Нет в гимназии и актового зала для проведения массовых мероприятий (они проводятся в ЦДК), книгохранилища, учебной лаборатории для предметов естественного цикла. Необходимо нам и автобус для поездок на лекции в КГУ.

Но есть надежда, что со временем будут решены и эти проблемы. Ведь гимназия - одна из лучших в области, и этот статус должен поддерживаться и педагогами, и руководством города.

С СОЛОВЬЕВА.

Директор центра развития и образования.

ГИМНАЗИЯ: учеба в идеале

• Социальная сфера: школа •

овладеть системным подходом к самообразованию, одним словом - учить учиться.

Перед педагогическим коллективом стоит задача построения индивидуальной развивающей программы для каждого гимназиста. Концепция гимназии ориентирует на выработку такой стратегии работы, которая сможет продвинуть каждого ученика относительно его возможностей, развить его индивидуальность, провести коррекцию различных отклонений, недостатков.

Пятидневная неделя для учащихся 1-3-х классов, двухразовое питание, ежедневные прогулки, дополнительные занятия, консультации - все это способствует тому, чтобы каждый учащийся почувствовал себя индивидуальностью, неповторимой личностью, а значит - творцом.

Режим основной и старшей школы - шестидневный, но уроки по 40 минут. Во второй половине дня проводятся индивидуальные занятия, консультации, работают клубы (их 9), детские научные общества, коллективные творческие дела. Клубной работой охвачено 80 процентов учащихся. Ведется эксперимент по введению зачетной системы: по итогам первого семестра учащиеся сдают зачеты по трем предметам по выбору; второго - экзамены по трем. Оценки вносятся в зачетные книжки.

Специфику содержания образования, и особенно учебного-воспитательного процесса, характеризует образовательная программа гимназии. Это нормативно-управленческий документ, определяющий условия построения гимназического образовательного пространства. В нем

обучения в любое другое образовательное учреждение. Опираясь на базовые компоненты, за счет вариативной и факультативной частей учебного плана, обучение в гуманитарной гимназии организовано таким образом, чтобы решить несколько принципиально важных задач: усилить общеобразовательную подготовку в рамках общеобразовательной ступени обучения, обеспечить углубленное изучение гуманитарных дисциплин, наконец, дать ребятам представление о разнообразии гуманитарных знаний, содействовать их профессиональной ориентации.

Педагогический коллектив гимназии многофункциональный, высокодуховный, творческий. Средний возраст учителей 40 лет, 13 отличников народного просвещения, все педагоги по итогам аттестации имеют в основном высшую и первую квалификационные категории. Два года подряд учителя гимназии Е. А. Никитина и Н. Г. Никитина являются победителями городского конкурса «Учитель года». У нас, кроме педагогов-профессионалов, работают медицинские работники, хореографы, тележурналисты, работники прокуратуры.

Дух гимназии определяется уровнем его педагогической культуры. Педагоги глубоко изучают детскую психологию и физиологию, развивают в себе качества исследователя. В этом учебном году это стало возможно еще и потому, что одним из научных консультантов стал профессор Новокузнецкого государственного педагогического института М. Е. Кузнецов, который руководит школой педагогического мастерства.

Он организовал семинары по лич-

ПОЖАЛУЙ, процентов семьдесят специалистов на предприятиях и в организациях города заканчивали Ленинск-Кузнецкий горный техникум. Многие учились дальше, вернулись инженерами. А сколько их по всей России, в странах СНГ! Разлетелись, как подростки из родного гнезда. Но с благодарностью вспоминают свое первое учебное заведение, давшее им специальность.

С 1993 года оно изменило систему обучения и стало именоваться колледжем. А нынче его коллектив отмечает свое пятидесятилетие. Ведь это - один из старейших учебных заведений города. А в новом своем качестве - один из крупнейших ССУЗов Кузбасса.

Изменение статуса было не данью моде и не прихотью коллектива. Переход к рыночной экономике определил необходимость в специалистах среднего звена повышенного уровня квалификации для раз-

Юбилей

НЕ СТАРЕЕТ «КУЗНИЦА КАДРОВ»

личных отраслей производства, в том числе и для угольной. Современные предприятия испытывают потребность в кадрах с квалификацией более широкого профиля, способных заниматься бизнесом, уметь управлять коллективом.

Обучаясь в колледже, студенты овладевают вузовскими предметами: высшей математикой, высшей физикой, химией, информатикой, логикой, культурологией, конфликтологией, педагогикой и психологией, инженерной графикой, теорией механизмов и машин. Более углубленно, с учетом выбранной специальности, изучаются английский язык, новые экономико-управленческие предметы, компьютерный практикум.

Подготовить высококвалифицированные кадры могут только соответствующие педагогические кадры. В колледже более полсотни преподавателей, одиннадцать из них имеют высшую

квалификационную категорию, двадцать три - первую. Их уроки проводятся на высоком методическом уровне, с использованием нетрадиционных методов и форм организации учебного-воспитательного процесса. В последние годы преподавательский состав колледжа пополнился молодыми кадрами, которые стараются не отставать от наставников, творчески относятся к своим обязанностям.

В год юбилейной творческой активности повысилась особенно. Недавно был проведен смотр «Молодой преподаватель колледжа-97». В нем принимали участие пять преподавателей: Галина Викторовна Бессонова («Экономика и организация производства»), «Техническое нормирование», Наталья Владимировна Виноградова («Педагогика и психология»), «Конфликтология», «Логика», Елена Геннадьевна Кузнецова («Рудничный тран-

спорт»), Евгения Анатольевна Труш («Менеджмент», «Маркетинг и реклама»), Анна Николаевна Леденева («Электрооборудование и электроснабжение»).

Положение о смотре предусматривало три этапа. Участвуя в первом из них, педагоги представили на рассмотрение методического совета (жюри смотра) свои концепции по проблемам развития среднего специального образования в России, а также защитили свое «педагогическое кредо».

Второй этап был очень ответственным - им предстояло провести по два открытых урока: в группах, где они работают, и в группах других преподавателей. Члены методического совета были единодушны в своем мнении: все участники смотра творчески отнеслись к этому важному для них испытанию. Они доказали, что могут проводить свои уроки не только в традиционном

методическом стиле, но и с использованием инновационных форм и методов.

С большим интересом все преподаватели и студенты ждали третий этап - шоу, где решались педагогические ситуации, участники и зрители отвечали на вопросы, связанные с историей колледжа. Самым, пожалуй, главным в этом этапе явилось то, что очень ярко раскрылись таланты участников, проявилась педагогика сотрудничества. Молодые преподаватели блестяще, с юмором справились с написанием сценариев «визитных карточек», умело, даже остроумно решали различные проблемы педагогических ситуаций, которые могут возникнуть не только у них, но даже у очень опытных коллег.

По итогам смотра методический совет отметил, что он проведен на хорошем методическом уровне, был инте-

ресен и полезен и преподавателям, и студентам. Каждая участница смотра была награждена памятным подарком. Но главное - это атмосфера взаимопонимания, хорошего настроения, которые царили на заключительной этапе.

С началом реформ в стране многие учебные заведения утратили привычную почву под ногами, стали угасать. Наше же нашло свое достойное место и в нынешнее время. Колледж продолжает насыщать промышленность России высококвалифицированными кадрами, готовят которые образованные, талантливые педагоги. И есть уверенность, что уровень нашего учебного заведения останется таким же высоким еще на долгие десятилетия. Юбилейный смотр это наглядно показал.

Л. МАКСИМОВА.

Методист Ленинск-Кузнецкого горнотехнического колледжа.

О "БРАТЬЯХ НАШИХ МЕНЬШИХ"

МОЙ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ДРУГ

Сегодня очень многие горожане держат у себя в квартире собак. И голубая мечта любого владельца - вывести своего пса на ринг выставки, показать его достоинства, завоевать приз. Последняя такая выставка клуба служебного собаководства, посвященная 70-летию РОСТО, проходила в парке имени Горького.

Экспертизу проводила молодняк, на которых известный специалист-кинолог М. А. Романова из Кемерово. Собравшиеся здесь зрители могли любоваться представителями 15 различных пород. Животные были, что называется, от мала до велика.

Судья тщательно осматривала каждую собаку, делала ее квалифицированное описание, уделяла большое внимание управлению питомца, то есть его способности двигаться по рингу. Для того, чтобы получить высокую оценку, собака должна быть в так называемой выставочной кондиции. Это значит, что она должна быть здоровой, с правильно развитой мускулатурой, хорошим внешним видом, оформленной шерстью. Здесь надо сказать, что далеко не всем участникам выставки удается правильно поставить своего питомца на ринг, показать его зубную систему, обеспечить нужный темп движения по рингу, особенно на рыси. Эти недостатки надо устранять своевременно, когда животное находится в возрасте от 6 до 18 месяцев. Клуб служебного собаководства регулярно проводит выкладки



можно развить и правильно поставить все то, что унаследовано от родителей: облик, рост, окрас шерсти. Иными словами, показать товар лицом. И еще не надо забывать о том, что для племенного разведения собак необходимо своевременно обменять щенячью карточку на родословную. Делается это тогда, когда питомцу будет от 6 месяцев до полутора лет. Родословная посылается в Москву и вводится в единую компьютерную базу. Такой порядок, и от того, как хозяин будет его выполнять, напрямую зависит количество титулов и званий животного. Выставка открылась приветствием агитбригады клуба «Лесси». Затем внимание зрителей при-

вели декоративные породы собак. Самыми маленькими оказались той-пудель и французские бульдоги. Особую симпатию собравшихся заслужил ши-тцу по кличке А'Фан золотисто-белого окраса вла-

делицы О. А. Михайловой. Далее шли доберманы, немецкие доги и боксеры, ротвейлеры и овчарки. Все участники были награждены дипломами и медалями. Около 90 процентов питомцев получили оценку «отлично». А это - большой успех. Гвоздем программы стал заключительный конкурс «Бестиншоу», который и выявил победителей выставки. Как всегда, эксперт определил лучшую четверку. Четвертое место занял английский бульдог по кличке Нияша владелицы Е. А. Лагутиной. Это одна из самых ярких и известных европейских боевых пород. Упрямые, сообразительные псы при необходимости могут стать бесстрашными защитника-

ми своих хозяев. Третье место завоевала короткошерстная колли Пэтчихаус Чалзиз Вим владелицы Л. И. Черняевой. Даже самый вездливый кинолог не сможет не проявить симпатий к такой живой, обаятельной, ласковой аристократке собачьего общества. Вторым стал еще молодой американский стаффордшир-терьер по кличке Юнг владелицы А. П. Штолпель. Такая порода является наци-

ональной гордостью Америки. Она одна из самых популярных бойцовых пород в мире, обладающая бесстрашным характером, отличающаяся преданностью хозяину и его семье. Но настоящий восторг у болельщиков вызвал победитель выставки - ротвейлер по кличке Джесси-Лайв владелицы А. В. Остертак. Это великолепный сторож и преданный

друг с превосходной гармоничной мощью. Он гарантирует безопасность и одновременно олицетворяет полную уравновешенность и спокойствие. На сегодняшний день ротвейлер стал одной из самых популярных пород. Дети и взрослые увидели на выставке столько интересного, что после ее закрытия еще долго не расходились. Одни рассматривали призы у победителей, другие беседовали о собачьих породах, тонкостях дрессировки и разведения. Клуб служебного собаководства пожелал всем успехов и новых побед. Летом намечено провести очередные соревнования по дрессировке.

И. АНТОНОВ.
Эксперт-кинолог.

Картинки с натуры

Васька из семейства орлиных

Пришла весна. Подул теплый ветер, зацвела серебристо-фиолетовыми кистями душистая сирень. Кругом травка, зелень. Хорошо-то как!

С весенним теплом впервые распахнулось окно. Молодой серобелый кот Васька, типичный домосед, с привычки потянул розовым носом. Понравился ему свежий воздух. Он скромно сидел на подоконнике между горшков цветущей герани и познавал этот весенний большой мир звуков и запахов с высоты третьего этажа.

Во дворе кричат дети, с грохотом проносятся машины. Все интересно Ваське. Зимой он не испытывал ничего подобного. Окна замерзали, ничего не увидишь, а всякие ленточки, шарики ему наскучили.

Красивый он котик, но отчаянный. Бывало, начнет проказничать, мы уйдем в другую комнату, закроем дверь, да еще стулом заставим, чтобы надежнее было. Васька мяукает, скребется, засовывает лапы под дверь, потом начинает неистово биться в дверь, пока кто-нибудь не открывает ему.

Однажды Васька сидел довольным, жмурился на солнышке. - Вась, Вась, - поманила я его. - Иди

сюда, а то упадешь! Я остановилась и замерла: только бы не испугать его.

Василек слегка повел ухом и стал разворачиваться, намереваясь вернуться в более безопасное место. Но крашеная железная планка была слишком узкой и скользкой. Какую-то секунду Васька пытался уцепиться за предательскую жестянку, но уже в следующее мгновение спикировал вниз. Удачно или неудачно?

Я в слезы: разбилась наш бедный Васенька... Выбегаю на улицу. Ищу его, но он исчез бесследно. Потом долго стою возле подъезда, караулю, но безуспешно.

- Вась, Васька, - зову я снова, не надеясь, что он откликнется. И вдруг вижу: вылезает из подвала; морда грязная, весь чумазый. Неужто Васька?

Васька, живой и невредимый, ласково мурлычет, трясет о ноги, как будто и не он падал с третьего этажа. «Ладно, - шепчу я ему, - пошли домой, баннит с большой дороги. Отмывать тебя надо».

С тех пор Васька стал более осторожным, не доверяет оконному решету, в пользу пошел урок высшего пилотажа.

Случай в грозу

Про этот случай у нас вспоминают часто.

Была у нас кошка Машка - хитрая бес- гия! Встанешь утром - один тапок под кроватку, другой на кухне. Это она ночью балуется; засунет голову в тапок и гоняет в этом самодельном вездеходе.

А еще была у Машки одна страсть: она любила сидеть в раковине. Сидит Машка там с поднятой головой. Глаза у нее зажмурены, а капельки с крана падают прямо в Машкину пасть. И это несмотря на то, что у нее в крынице всегда стояла свежая вода.

Высота - единственное, чего боялась Машка. В тот памятный день стояла ужасная погода. Грозовые тучи висели низко, с утра шла морось, и холодный ветер срывал листья с деревьев.

Машка играла с соседским котом. Они резвились в траве, и вдруг Машка, удирая, стала взбираться по дереву. Мы испугались, так как отлично знали, что Машка боится лазать по деревьям. Кошка мяукнула,

плотно уцепившись когтями в шершавую кору, и, вслушная нашими криками, полезла еще выше. Сколько ни манили мы ее назад, она не спускалась, боясь высоты. Так она просидела до вечера.

Через некоторое время разразилась страшная гроза. Все небо полихало огнем молнии, гром гремел такой, что не слышно было собственного голоса.

Холодный жестокий ливень хлестал без пощады. Бедная мокрая кошка тряслась на высоком тополе и дико мяукала.

Мы рассказали об этом деду. Он не стал дожидаться, когда кончится гроза, и полез выручать свою любимицу. Затаив дыхание, мы не сводили с них глаз. Наконец, дед снял Машку и стал спускаться. О, как мы радовались! Зрелище действительно было незабываемым. С Машки ручьями стекала вода, голос охрип. Но она была счастлива и крепко прижималась к деду.

Т. ФЕДОРОВА.
10 класс, школа N 33.

НЕ БЫЛО еще на свете фирм, а были блохи, и народ с ними боролся. В каждой местности у травников свои рецепты: что у дома посадить, что в доме разложить, в чем купаться.

Всем доступны такие травы, как пижма и полынь. Свежесрезанной полынью натирали животных, мели под, посыпали его хвойной стружкой. Животных мыли табачным настоем (50 г листьев табака на 1 л воды). Хорошим инсектицидным действием обладает чемерица Лобеля. Но это растение ядовито, поэтому лучше покупать в ап-

теке готовую чемеричную воду. Если животное выгрызает шерсть и расчесывает места блошиных укусов, смазывайте эти участки лавандовым, эвкалипто-

вым или камфорным маслом. Иногда рекомендуют горчицу, прокипяченную с чесноком и охлажденную.

Животные, которые едят чеснок, в значительной мере теряют привлекательность для блох. Поэтому в состав многих патен-

тованных подкормок входит экстракт чеснока. А в книге Л. Я. Михайленко «Ода чесноку» приведен рецепт: 1 ч. вит. В₁+20 ч. чесночного эфирного масла, полученного методом паровой дистилляции из свежего чеснока, +50 ч. соевого масла. Смесь

добавляют в пищу 2 раза в день из расчета 71 мг на 450 г веса животного. Следует учесть, что чеснок противопоказан при поражении почек, может изменить вкус молока у кормящих животных, а беременным его дают с большой осторожностью.

РЕЦЕПТЫ ПРЕДКОВ

МУРАВЬИ - ЖИВОЕ ЛЕКАРСТВО

Против ревматизма суставов,
остеохондрозе позвоночника

Суставный ревматизм (артрит, полиартрит), остеохондроз позвоночника (шейный, грудной, поясничный, крестцовый), радикулит... Эти заболевания, как известно, распространены среди детей, подростков и взрослых. Поражаются суставы ног, кости, хрящи, мышцы и корешки спинномозговых нервов. У мужчин нередко возникают обострения, и после операции они вынуждены уходить на пенсию по инвалидности.

Доктора и специалисты здравоохранения установили, что вышеупомянутые массовые заболевания возникают не только из-за отложения солей в организме, наличия очага инфекции. Сказывается и переохлаждение, пребывание в сырости, на сквозняке. Приводит к болезни и малоподвижный образ жизни, невыполнение лечебной гимнастики, самомассажа спины, шеи, груди, поясницы, своевременного самоочищения организма (еженедельная баня-парная или сауна) и так далее.

В народной и научной медицине немало эффективных рецептов лечения ревматизма, остеохондроза, всех разновидностей артритов и полиартритов. Но я наибольшее предпочтение отдаю лесным муравьям. А в этом убедился на примере своего оздоровления.

Как-то неожиданно появилась у меня резкая боль в шее. Боль усиливалась при повороте головы. В Научно-клиническом центре охраны здоровья шахтеров, куда я обратился за помощью, сделали рентгеновский снимок. Был установлен диагноз заболевания: остеохондроз шейного отдела. По рекомендации вра-

ча прошел амбулаторное лечение. Но вскоре снова заболел в более обостренной форме. Надлежала госпитализация.

А тут встретил знакомого травника И. А. Чупрунова, который посоветовал мне лечиться муравьиным спиртом (настойкой). Конечно, для меня это была не новость. Слышал я о це-

содержимое муравьиной кучи насыпать в мешочки, привязать их к поясице. Такие мешочки должны оставаться на теле от двух до трех часов. Для этого необходимо терпение. После снятия мешочков дают отдых больному на 1 день. А затем курс лечения продолжают. После 5-7 процедур болезнь должна исчезнуть.

Ваше здоровье

лебных свойствах муравьев. Решил воспользоваться самодельной муравьиной настойкой, которая была в семейной аптечке. Словом, стал натирать больные места настойкой, предварительно делая массаж. Несколько дней, перед сном, повторял эту процедуру. И помогло. Боль исчезла. Не потребовалась госпитализация. Вот что значит лесные муравьи!

Поэтому появился интерес познать другие рецепты из живой природы. Много интересного прочитал в популярных книг «Домашний врачевник», «Народное целительство», «Народная медицина», «Природы мудрые советы», «Нетрадиционные способы лечения», «Азбука здоровья».

Думаю, есть смысл рассказать вкратце читателям о том, что узнал.

При лечении остеохондроза взять содержимое муравьиной кучи (с муравьями, яйцами и древесной трухой), покрыть больные места марлей, сложенной вдвое. На марлю насыпать содержимое из муравьиной кучи. Это средство эффективно даже в том случае, если руки, ноги парализованы.

Будет лучше, если

Для приготовления водяной муравьиной ванны необходимо высыпать из мешка в ведро содержимое муравьиной кучи (3-3,5 кг) и залить до верха крутым кипятком. Настоять 4-5 часов, процедить и вылить в горячую ванну (30-37 градусов). Для усиления целебного действия ванны следует добавить в нее значительное количество свежих березовых листьев. Березовые листья иногда заменяют свежими цветками ромашки или свежей богородской травой.

При хроническом ревматизме суставов применяют водяные муравьиные ванны, как описано выше.

Для приготовления паровой муравьиной ванны необходимо содержимое из муравьиной кучи высыпать в ведро и залить крутым кипятком. Паром печат больные суставы. Больную ногу или руку лучше всего накрыть какой-нибудь тканью, чтобы пар не касался поверхности руки или ноги непосредственно.

Муравьиным маслом натирают больные места после легкого, сухого массажа, который делают двумя большими пальцами. Для приготовления муравьино-

го масла в домашних условиях необходимо четыре части муравьев и 1 часть растительного масла (оливкового или подсолнечного) смешать и держать в теплом месте 20 дней, затем процедить.

Муравьиная настойка очень полезна при острых ревматических болях, простуде с насморком. А для того, чтобы вызвать потение, следует пить эту настойку утром и вечером по 0,5-1 чайной ложке.

Приготовить муравьиную настойку можно так: взять пустую бутылку емкостью пол-литра или литр, набить до половины муравьями и залить полностью водкой, спиртом или самогоном, после чего настаивать в течение 10 дней в теплом месте.

При радикулитах, ортритах необходимо 100-200 мл. муравьиного спирта (настойки) вылить в ванну с водой температуры 35-37 градусов. Процедуру принимать через день по 10-15 минут. Курс лечения - 8-10 процедур.

Как видим, лесные муравьи являются хорошим средством оздоровления. Именно поэтому у местных травников пользуются спросом муравьи как наиболее эффективные лекарства живой природы.

Но, уважаемые читатели, заботясь о своем здоровье, не забывайте главное: мы и природа - одно целое, следовательно, обращаясь к природе за помощью, платите ей любовью, заботой о ней.

Прежде чем начать лечиться муравьями, проконсультируйтесь у врача. И если решили идти в лес за этим живым лекарством, берите его осторожно, с краю, чтобы муравьи имели возможность восстановить свою колонию.

Будьте здоровы и добры!

И. КУЗНЕЦОВ,
Внештатный корреспондент.

ВНИМАНИЕ!

Идет подписка
на второе полугодие
1997 г.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

должна быть

в каждой семье!

Вы можете выписать газету с доставкой на дом в почтовом отделении по месту жительства. Такая подписка стоит на полгода **54600** рублей. При подписке на два и более издания вы получаете льготную скидку.

Можно выписать газету по месту работы, где вы ее и будете получать. Стоимость такой подписки на полгода - **43200** рублей. Редакция за свой счет доставит газету на предприятие, в учебное или иное заведение; ваша задача состоит в проведении подписки и распространении газеты. Минимальная партия - 100 экземпляров.

И наконец, подписка без оплаты стоимости доставки. Ее цена на полгода - **37200** рублей. Оформляется она в редакции (ул. Белинского, 15), здесь же газету и получают. Поговорите с соседями по улице, подъезду: если поочередно ходить за газетой, может, это и не будет так для вас утомительно.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Как видите, подписные цены на «Городскую газету» остаются те же, что и полгода назад. Редакция делает все, чтобы газета была доступной для каждой семьи и выходила, как и прежде, пять раз в неделю.

«ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА»

ОСТАЕТСЯ С ВАМИ

ДО КОНЦА ГОДА!

ПО ТЕЛЕФОНУ - О ТРУДОУСТРОЙСТВЕ

29 мая с 10 до 12 часов управление занятости населения проводит «прямую линию» по вопросам законодательства о труде и занятости.

На вопросы по КЗОТУ, Закону о занятости, временной занятости несовершеннолетних граждан ответит заместитель начальника управления занятости Ольга Леонидовна Зинина (телефон 3-71-37).

На вопросы регистрации в службе занятости и подбора вариантов трудоустройства - начальник отдела по трудоустройству и социальной защите населения Татьяна Васильевна Комарова (телефон 3-63-46).

На вопросы выплаты пособия по безработице - начальник финансово-бухгалтерского отдела Нина Филипповна Щавинская (телефон 3-71-05).

УТЕРИ

Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны серии Г № 776905 на имя Григория Борисовича Шаманаева считать **недействительным**.

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» серии О № 223866 на имя Геннадия Григорьевича Турова считать **недействительным**.

ПРОДАЕМ

Половину кирпичного дома со всеми постройками, посадками в

с. Новогортевка. Телефоны 6-72-56, 6-72-43.

ГИМНАЗИЯ № 12 проводит набор на курсы начального обучения пользователей персональных компьютеров. Телефон для справок 2-04-58.

Ленинское ШСМУ-3 выражает соболезнование Людмиле Алексеевне Щербаковой по поводу преждевременной смерти мужа
ЩЕРБАКОВА
Владимира Александровича



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Камеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).
Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ № 3253.
Цена одного экземпляра - 600 руб.